

芝加哥华埠首个定期疫苗接种站启动 可免预约接种

美国芝加哥华埠首个定期疫苗接种站,5月17日起在培德中心推出,民众不需预约即可直接前往接种。此外,市府一项各族裔、年龄层的新冠肺炎疫苗接种统计显示,该市亚裔人口至少逾半已施打一剂疫苗(52%),比率仅次于白人(53.7%),非裔接种率最低只有31.1%,随着陆续开放16、17岁以及12到15岁的青少年施打,接种率可望提高。

培德中心主任吴常义表示,棱镜医疗实验室(Prism Health Labs)从5月17日开始,于每周一、三、五的上午8时30分到下午4时,在位于华埠永活街的培德中心推出疫苗接种服务,所有想要施打民众,不需预约,只要携带身份证件(如驾照、绿卡、护照等),即可直接到该中心接种。

不过,尽管5月13日起12到15岁的青少年也可以接种疫苗,但仅限于辉瑞,而现阶段

培德只有莫德纳疫苗(Moderna)供接种,所以需年满18岁及以上才可施打。

芝市卫生局数据指出,到5月10日为止,该市已经有126.8241万人施打至少一剂疫苗,照族裔接种率多寡,依序为白人、亚裔、拉丁裔(37.5%)、非裔;而完全接种比率,则依序为白人(42.4%)、亚裔(38.6%)、拉丁裔(27.2%)、非裔(22.4%)。

以年龄层区分,65岁及以

上的至少接种一剂疫苗的比率为67.9%,18岁及以上则为58.6%,完全接种率前者族群为57.9%,后者为44.4%。

针对疫苗供给情况,伊利诺州卫生厅表示,截至5月11日,该州已经施打超过1000万剂的新肺炎疫苗,过去七天的平均单日接种数量为83887剂,而过去一周每天的平均感染数则已降到2000以下。

(据中国侨网报道)

阿根廷一城市华人超商协会向当地医院捐赠防疫物资

5月12日上午,阿根廷维森特·洛佩斯华人超商协会(Vicente Lopez)常务副会长严顺发一行到当地侯赛因博士医院,向该院捐赠防疫物资。

维森特·洛佩斯市卫生部长安德烈斯·斯卡西(Andres Scarsi)与院方代表一同出席了捐赠仪式,安德烈斯·斯卡西向

维森特·洛佩斯市华人超商协会致谢,他高度评价了旅阿华侨华人的慈善精神,表示这次捐赠将为当地政府、各相关部门提供非常大的帮助,并希望维森特·洛佩斯市的医护人员继续努力,早日战胜病毒,让人民的生活恢复正常。

严顺发指出,阿根廷疫情形

势严峻,对当地民众的生命安全造成威胁。作为阿根廷维森特·洛佩斯社区的一分子,在阿根廷新冠肺炎疫情导致经济遭受严重打击的情况下,旅阿侨胞要积极回馈当地社会,为阿根廷的经济恢复作出贡献。维森特·洛佩斯市华人超商协会此次向当地医院捐赠防疫物资,用实际行动

助力当地的防疫抗疫工作,受到当地政府和人民赞誉。

严顺发表示,本次维森特·洛佩斯市华人超商协会共向院方捐赠了价值约50万比索的防疫物资,包括漂白水、酒精膏、酒精和卫生纸等,这些物资是由当地经营的华人超市商家共同筹集。(据中国侨网报道)

匈牙利华人志愿者组织“中国朋友接种日”活动

日前,由匈牙利华人志愿者组织在布达佩斯举办的“中国朋友接种日”活动结束,活动为旅匈华侨华人免费接种了中国国药疫苗。

活动负责人李震介绍说,当前,匈牙利仍处在疫情期,接种新冠疫苗成为预防感染的最有效手段。作为迄今为止欧盟第一个批准使用中国疫苗的国家,匈牙利获得了相当数量的中国国药疫苗。5月初开始,匈牙利向所有居住在匈牙利的外国人,包括没有官方社会保险的外国人提供疫苗接种。

鉴于匈牙利部分侨胞没有

社会保险,有的对官方最新规定和接种程序不甚了解,有的还在等待社区医生的排名通知,还有许多侨胞由于不懂当地语言而在接种问题上面临困难,匈牙利华侨华人中的热心人士自发成立了志愿者团队,联系当地医疗机构,集中安排侨胞接种。最初原本计划一天的活动,由于报名人数众多,在活动进行中不断与医院沟通,最终接种活动共持续了七天。

志愿者团队负责人徐恺和卞建宏说,为使接种工作顺利进行,组织者前后召集40名志愿者,分别负责不同岗位,如收

集报名、名单管理、排队秩序、填写表格、医院楼内指引等,在每个接种室内都配有翻译人员,可全程提供中文服务。

在紧张的接种工作中,志愿者团队及时合理调整相关安排,提前向接种者告知注意事项细节,七天的接种工作有序推进,接种者普遍感觉良好。此次活动赢得了当地侨胞的普遍欢迎和赞誉。

“中国朋友接种日”活动平均每天接待接种者200多人,包括当地华侨华人、中资机构和企业人员、中国留学生以及符合条件的各类人员家属。活

动还为中国留学生开辟了绿色通道,考虑到他们考试和作息各不相同,在力争提前报名的情况下,他们可随到随接种。

这次活动得到了多方的支持,中国驻匈牙利大使馆提供了有力帮助,当地中餐馆和热心人士主动向志愿团队提供餐饮,许多华侨华人企业和个人送来了口罩、防护面罩和消毒洗手液等,志愿者和医护人员统一穿着的T恤也获得了华侨华人的赞助。

据介绍,在6月初进行第二针接种时,华人志愿者仍将提供义务服务。(据中国侨网报道)

吴嘉童获奥地利科学和艺术荣誉十字勋章

当地时间5月16日,吴嘉童荣获奥地利共和国总统亚历山大·范德贝伦授予的“奥地利科学和艺术荣誉十字勋章”。在当日于奥地利驻华大使馆内举行的授勋仪式上,吴氏策划董事长吴嘉童从奥地利驻华大使石迪福手中接过“奥地利科学和艺术荣誉十字勋章”,与会嘉宾对吴嘉童多年来在中奥文化交流领域中所付出的努力致以崇高敬意。

据悉,奥地利科学和艺术荣誉十字勋章设立于1955年,用于表彰在科学或艺术领域以极高创造性成就而获得普遍认可及杰出声誉的奥地利人或国际友人,是奥地利共和国为科学或艺术成就颁发的最高联邦奖项。吴嘉童是近年来已知在文化艺术界首位获此殊荣的中国人。2021年正值中奥建交50周年,值此之

际授予吴嘉童荣誉十字勋章,将进一步推动中奥两国文化交流,增进两国人民彼此间的了解与亲和。

授勋仪式上,石迪福大使称赞了吴嘉童在促进中奥文化交流方面所做的努力。吴嘉童和其父亲吴泽洲于1991年共同创立吴氏策划,积极投身国际性文化交流工作。2004年,吴嘉童父亲吴泽洲就曾获得时任奥地利共和国总统克雷斯蒂尔授予的“共和国金质勋章”,以表彰其多年来为促进中奥文化交流所作出的贡献。17年后,同样获得奥地利勋章肯定的吴嘉童表示,特别希望奥地利与中国之间的文化交流能够增进两国人民之间的相互了解,希望能通过群策群力和个人的贡献,让奥地利与中国的友好往来更进一步。

(据中国侨网报道)

“春苗行动”在博茨瓦纳启动

为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”5月19日上午在博茨瓦纳首都哈博罗内正式启动。当地医院为中国公民接种疫苗设立了专门场所,多名志愿者为接种者提供帮助,整个接种过程有序进行。

中国驻博茨瓦纳大使王雪峰在现场视察“春苗行动”实施情况时表示,“春苗行动”体现了党和政府对海外侨胞的牵挂,使馆将全力确保“春苗行动”顺利实施,为在博中国公民健康安全保驾护航。

王雪峰感谢博茨瓦纳政府的支持以及当地医院、中资企业、华侨社团、志愿者的配合,并叮嘱同胞打过疫苗也不能放松警惕,继续采取戴口罩、勤洗手、保持社交距离等防护措施。

一名完成疫苗接种的侨胞在接受记者采访时表示,“打完疫苗后像穿上了防弹衣,心里踏实了”。作为中国公民,他感到开心和自豪。

(据新华网报道)

旧金山中国城图书馆将重开 增添防疫相关服务措施

5月13日,美国旧金山总图书馆馆长Michael Labert联同旧金山市议员佩斯金和中国城卫生局局长白干荣医生,在中国城图书馆召开记者新闻发布会,宣布该图书馆将于当地时间5月17日正式重开。新闻发布会后,记者在图书馆工作人员引导下,率先参观图书馆的内部设施与摆设。

佩斯金表示,在旧金山应对疫情期间,总图书馆工作人员和市政府其他部门一样,投入各项对抗疫情的斗争中。目前,旧金山居民的疫苗接种率已经达到近75%,中国城应对疫情的成效在旧金山各社区中更是佼佼者。他很高兴总图书馆工作人员渐渐回归正常工作,中国城图书馆成为总图书馆外,首个重开的社区图书馆,自5月17日起就对公众开放,他鼓励社区居民踊跃前往中国城图书馆。

(据中国新闻网报道)

菲律宾中国洪门联合总会复选 洪肇坚当选新一届理事长

近日,菲律宾中国洪门联合总会(简称“洪总”)以线上方式召开会议,进行复选,并协商讨论新届就职典礼相关事宜。洪肇坚当选洪总新一届理事长。

经会议协商后,前任理事长许天恩任命为名誉理事长,继续协助新任理事长处理会务工作。会议协商认为,新一届理事长洪肇坚为人谦恭有礼,热心组织公益活动。今后,他将带领洪总蓬勃发展,开拓更多业务,再创辉煌;郑春木、蔡志河、姚金镇、潘振兴皆为洪总栋梁之才、中坚力量,均任命为副理事长;庄伟东知识渊博、精明能干,荣任秘书长;王清海交游广阔、经验丰富,荣任财政主任。

据了解,当前菲律宾仍处于新冠肺炎疫情关键时期,因此新届就职典礼将于5月29日以线上方式进行。

(据东南网报道)

菲华商联总会举办在线讲座 关注疫情应对与经济复苏

近日,菲华商联总会(简称“总会”)举办在线讲座,特别邀请了菲律宾国会参议院议员兼菲律宾国家红十字会(下简称“菲红十字会”)会长戈登(Richard Gordon)以网络视频的方式,为大家讲解当前菲律宾新冠肺炎疫情状况以及经济复苏等问题。

线上讲座会由总会董事兼新闻主任李天荣主持,理事长林育庆致欢迎词。林育庆表示,总会与戈登之间的合作,已有很长的一段时间。菲红十字会推行了一系列值得支持的项目,提高了菲律宾民众在遇到自然灾害以及紧急状况时的应对能力。在总会的领导下,由菲华社会11个团体组成的华社救灾基金,向菲红十字会捐助了1500百万披索(约合人民币203万元),在马尼拉南码头区兴建了一座新冠病毒检测中心实验室。该实

验室每天可以做14000次检测,让感染新冠肺炎者接受治疗及进行隔离,从而有效遏止了疫情的蔓延。疫情在菲律宾暴发后不久,华社救灾基金就筹集了3亿披索(约合人民币4063万元),向受疫情影响的社区提供医疗物资和生活用品。同时,总会已向中国科兴企业采购了50万剂新冠肺炎疫苗,希望通过进口疫苗来保护菲律宾年长的公民,以及菲律宾的一线工作人员。

活动上,戈登就大家关心的各项议题,与大家进行了深入交流和探讨。他认为,要缓解菲律宾社会经济问题,政府必须向企业家和投资者提供援助,要为全体民众创造机会、提供就业岗位,要支持旅游业和现代化基础设施建设,还要改善电力供应的问题。他同时鼓励大家要有信心,努力去实现目标。(据东南网报道)